

В своей сегодняшней речи о будущем межнациональных отношений президент Ильвес призвал государство и всех жителей Эстонии обращаться друг с другом как со свободными гражданами, а не как с группами, различающимися по национальному, языковому или иному признаку.

По словам главы государства, необходимо деполитизировать систему духовного фона межнациональных отношений. «Житель Эстонии русской национальности не является *a priori* лицом, поддерживающим государственную политику России. Точно так же, как каждый эстонец не поддерживает правительство Ансипа. Гражданин демократического государства не связывает любовь к своей родине с личностью находящегося в данный момент у власти премьер-министра или президента», – сказал Ильвес.

Как сказал президент, базирующаяся на общих ценностях Эстония нуждается в дальнейшем в большей открытости, понимании и терпимости, т.е. в обычном уважении. В то же время, это означает и осуждение намеренных оскорблений и унижений, особенно в том, что касается культурного и языкового самосознания.

«Эстонское государство станет домом для всех живущих здесь людей только при том условии, что его жители будут беречь и защищать свой дом, а не пытаться его продать или поджечь. Задача эстонского общества в плане межнациональных отношений как раз и состоит в том, чтобы у людей возникло это чувство дома», – сказал президент.

По оценке главы государства, дальнейшие интеграционные действия должны быть сосредоточены на воспитании и поддержке завтрашних лидеров свободного гражданского общества.

Президент Ильвес выступил сегодня на организованной Комитетом сотрудничества Эстонии конференции «Разная память – общее будущее».

Смотри также видео на сайте novosti.err.ee

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229